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Brassó város Il-ik kerületé
nek választópolgáraihoz.

Brassó, május 30.
(Dr. W. I.) Köztudatu, hogy vá

rosunk első és második kerületében a 
képviselőválasztások f. évi junius hó 
2-ikára lettek kitűzve.

Brassó város magyar és szász 
polgárai közös megállapodás rendjén 
képviselőkül jelölték az I. kerületben 
Copony Traugottot és a II. kerületben 
Szterényi Józsefet.

Mint hírlik, a szociálista párt ve
zetősége mindkét kerületben ellenjelöl
teket akar és fog felállítani;

Közelebbről reámutattunk arra, 
hogy a szocialisták ezen eljárása itt 
sem nem indokolt, sem nem méltá
nyos, de nem is hazafias.

Nekünk, kiket jelölteinkkel szem
ben nemcsak a múltban kifejtett tevé
kenységükből folyó hála és elismerés, 
hanem az is vezet, hogy oly képvise
lők jussanak a képviselőházba, kiknek 
múltja, jelleme, munkakedve, munka
bírása és tehetsége teljes biztosítékot 
nyújtanak aziránt, hogy a képviselő
ház, a törvényhozó testület feladatait, 
az ország és népének óhajait és szük

A „BRASSÓI LAPOK" tárcája 
Berlini karcolatok.

A berlini egyetem Roosevelt ünnepe és ta
nulságai.

A Brassói Lapok részére irta : 
IRK ALBERT.*)

Berlin, 1910 máj. 24.

Pár hét óta Európa metropolisait a 
Roosevelt-kultusz oly magasra felcsapó hul
lámai öntözték át, hogy a világkrónika egyéb 
eseményei mellette elszintelenednek.

Múlt héten Berlin rótta le kötelesség
teljes adóját az emberi faj e magas repre
zentánsa előtt. Ünneplése még melegebb 
volt, mint bárhol máshol. Megadta a fényt 
a császár személye, aki legelői vette ki ré
szét e nemes ünneplésben valórészvételben.

•) A jelenleg Berlinben Időző, jeles fiatal bras
sói vegyészmérnöktől kaptuk ez értékes tárcale
velet.

ségleteit kellőleg ismerve, tisztában 
vannak azzal, hogy a képviselőháznak 
nem a közjogi kérdések meddő felve
tése és vitatása, nem a hatalom utáni 
törekvést előmozdító pártoskodás, ha
nem komoly és állandó, a nemzet 
anyagi és szellemi előhaladását bizto
sitó munka és törvényalkotás a fel
adata, nekünk becsületbeli kötelessé
günk egyenként és összességünkben a 
választásban tevékeny részt venni és 
szavazatainkat okvetlenül leadni.

Brassó város lakossága évtizede
ken át ország-világ előtt kétségtelen 
bizonyítékát adta annak, hogy kellő 
mérséklettel, de a viszonyok kellő mél
tatásával is megtudta választani kép
viselőit és hogy képviselői a beléjük 
helyezett bizalmat meg is érdemelték.

Rajtunk a ’sor, hogy ország-világ 
előtt tanúsítsuk, hogy a választási jog 
által bírt állampolgári feladatunk és 
kötelességünkkel tisztában vagyunk és 
hogy cs'ák oly képviselőket választunk, 
akik a képviselőház eredményes mun
kaképességét biztosíthatják.

Különösen a város magyar pol
gársága tegyen félre minden pártosko- 
dási hajlamot. Mutassuk meg, hogy a 
brassói magyar polgárság helyes tu

De talán e sokféle irányú ünneplésnek 
legkiemelkedőbb pontja az egyetemi diszdok- 
tori felavatás volt. A kir. Frigyes-Vilmos 
egyetem sok nevezetes eseményt látott falai 
a XX.-ik század egy ilyen értékes tanulsá
gaiban igen emlékezetes eseménye lefolyá
sainak voltak tanúi.

E már külsőségeiben is briliáns ünnep 
u. i. a kultúra ünneplése volt. Ama fejlődés 
stilszerü elismerése, mely oly szigorú határt 
von a huszadik és egy korábbi század pri
mitiv jellege között. — Megjelenik szemeink 
előtt önkéntelenül is ama távoli jövő, mikor 
az ünneplés csak eme egyetlen fajának kul
tusza lesz domináns: az igazi, ered
ményeiben hatékony emberi érdekek köte- 
lességszerü elismerése.

S mily csodás, mily végtelen kör, me
lyet e genialis doktorkandident beszéde tár
gyául választ. Nem kevesebb, mint: The 
World Movement“ (A világ kulturmozgalma:) 

Kérdjük egész önkéntelen : lehetséges 
ez ? Roosevelt a leggyakorlatibb gondolko-

datában van annak, hogy amikor az 
ország és városunk jól felfogott érde
keiről van szó, a pártoskodást , kebe
lünkből számAjoijuajuk, mert az ha
zafias kötelességünk iA

Szavazni kell mindén választópol
gárnak, mert ellenjelöltek is lesznek, 
nehogy általunk nem ismert jelöltek 
választassanak meg.

Jogászok és földbirtokosok.

Az igazságügyminiszter 
nyilatkozata.

Brassó, május 30.
Végre a legilletékesebb helyről, a kor

mány egyik tagjának, szájából hallottunk 
olyan nyilatkozatot, amelynek már mi is szó
szólói voltunk. Székely Ferenc igazságügy
miniszter a választók egy gyűlésén a követ
kezőket mondta:

„Látom, hogy sok jogász és földbirto
kos van a parlamentben. Jeles jogászok és 
földbirtokosok, de én azt kérdem, hol van a 
kereskedő, hol van az iparos, hol van a 
művész és iró ? A parlamentnek kétharmada 
jogász és földbirtokos. Iparos és kereskedő 
alig van. Szükség van az iparosokra és keres
kedőkre a parlamentben nemcsak azért, hogy 
saját érdeküket képviselhessék, hanem azért 
is, mert ők tudják, hogy mi fáj nekik, csak

dása amerikai, hogyan szólhat hozzá ilyen 
teljesen philosophiai kérdéshez ?

És csodálatunk még inkább növekszik, 
mikor a rektori üdvözlő szavakra közvetlen 
egyszerűséggel hozzáfog előadásához. Hangja 
előbb kissé rekedt, de már az ötödik hatodik 
mondatnál harsog. Eme érdekes arc pedig 
újjá születik, mihelyt beszélni kezd. Addig 
inkább csak szemei árulják el e nemes íz
lésű koponyában rejlő magasabb emberi 
qualitásokat; de mihelyt hozzákezd előadá
sához, kifejezővé lesz egész lénye. Arcának 
nyugodt harmóniájával élénk ellentétben áll 
élénk gesztikulációja.

Általában nem a külsőség embere. Ke
rülve kerüli előadásában a csillogó mázt, 
amiként megjelenésében a mindenképpen 
hatni akarást. Beszél egyszerűen, mintaki ön
tudatában van benső értékének, mint aki 
tudja, hogy hallgatóira úgy sem fog az hatni, 
hogy miként mondja el mondanivalóját, ha
nem az, hogy mit mond.

A saját tudásának igazságában való

Transsylvania étterem és kávéházr
Elegáns berendezés; általánosan eUsmert kitűnőkon^ka; to^ erdélyi borok; pontos
=: kiszolgálás! — Á kávéházban naponta- Kónya Jancsi közkedvelt zenekara játszik. —— 
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ők tudják bajaikat szakértelmükkel orvosolni. 
Kell, hogy szakértelmükkel a kormány javas
latainak minden pontjához hozzászólhassanak. 
Ezért kell törekedni, hogy az iparos és keres
kedő osztály minél nagyobb számban kép
viseltessék a parlamentben 1“

így szólt Székely Ferenc igazságügy- 
miniszter, aki maga is jogász és igy kell 
beszélnie minden okos embernek, aki nem 
egyoldalú szempontokból bírálja el az ország 
helyzetét és aki tisztában van azzal, hogy a par
lament csak akkor emelkedhetik fel az objek
tivitás magaslatára, ha abban minden kereső 
osztály megillető arányban van képviselve s 
ha ezek szakértő véleményét a parlament 
kellőképpen honorálja.

Az igazságügyi miniszter tehát nyíltan, 
önérzetesen kimondta, hogy a magyar par
lamentben sok a jogász, sok a földbirtokos, 
de kevés az iparos, kevés a kereskedő, és 
kimondta, hogy ezen a roppant aránytalan
ságon végre változtatni kell. A múltban alko
tott összes kereskedelmi, ipar, hitel- és köz
lekedésügyi törvényeink hézagos volta iga
zolja ezt az állítást.

A dolgon tehát változtatni kell, a par
lamentbe be kell vinni a helyes irányt. Sza
vunk sem lesz az ellen, ha a képviselők egy 
negyed része mezőgazdákból fog állani, a 
másik negyedrészt szívesen engedjük át a 
tudományos pályák képviselőinek és csak a 
harmadik negyedrész tekintetében vindikáljuk, 
hogy az iparosokból és kereskedőkből álljon. 
Ily megosztás mellett még mindig több mint 
100 képviselő szolgálhat egyéb, itt fel nem 
említett érdekeket.

Az igazságügyminiszter ezen kijelenté
sével egy lépéssel közelebb jutottunk a célhoz 
és hisszük, hogy az egybeülő uj parlament
ben már szép számmal fognak helyet foglal
ni az ipar és a kereskedelem érdekeinek hiva
tott képviselői. De ebben nem szabad meg
nyugodnunk. Nem lehet az aránylag csekély 
vívmánnyal megelégednünk. Még messze fo
gunk attól állni, hogy száz iparos és keres
kedő jusson be a parlamentbe, pedig az vol
na a helyes számarány.

Lankadatlanul kell tehát a küzdelmet 
tovább folytatnunk és nem szabad megfeled-

szent hit egyedüli; de mondanunk sem kell, 
— legerősebb erőssége előadásának.

És hallgatóit ez úgy leköti, hogy a 
szinte másfél órás előadás úgy szalad el, 
mint egy röpke pillanat.

Tárgyának feltétlen ura. Témáját nem 
kerülgeti, hanem mindjárt in médiás rés ve
szi fel. Pompás áttekintését adja a mesopo- 
tamiai primitív kultúrától kiindulva a zsidó, 
görög, római kulturfokon keresztülhaladva 
egészen a legújabb korig terjedő kulturfej- 
lődésnek.

Majd megvonja a szigorú határt a ma 
és tegnap kultúrája között. Amiben egyút
tal feltalálja ama vigasztaló felfogás alapjait 
is, mely nem hisz a kultúra csődjében, ha
nem továbbtartő végnélküli evolválásában.

Beszéde végén azután végkövetkezte
tésül levonja ama megállapítást, hogy a né
pek egyetlen életszükségleti tulajdonát a ka
rakter képezi, melyet nem pótol semmi

„És ennek a civilizációnak hivatása a 
világ népeit összekapcsolni, de anélkül, hogy 
a hazaszeretetei befolyásolná.

Önök és én különböző nemzetek tagjai 
vagyunk. Ezerféle ma a népek közötti éríntke-

keznünk arról, hogy e küzdelem jogosultsá
gát a kormány ismerte el.

Biztos gyógyszer: gyomor és cukorbetegeknek, 
köszvény, hólyag és vesebajosoknak.

Fél pohár „Vita“-forrás a gyomorégést-azon
nal megszünteti.

Kapható minden jobb füszerüzletben, 
gyógytárban és drogériában. (2720) 

Prospektussal szolgál a
Consum Keresk. Rtg.
Budapest, VI., Teréz-körut 4. 

— Telefon 318. — 

^ Dmnilt Vilmos óntól M.
HÍREK.

Brassó, 1910 május 30.

Szterényi Brassóban.
A 11-ik kerület 

magyar választóihoz !
Brassó, május 30.

Szterényi József, Brassó város II-dik vá
lasztókerületének népszerű, érdemes, párton- 
kivüli jelöltje, amint ezt vasárnap reggeli la
punkban, a fővárosi lapok téves híradásával 
szemben már megírtuk, e hó 31-én Brassó
ba érkezik. Fogadására minden vonalon, úgy 
a szászok részéről, mipt a magyarság részé
ről, pártkülönbség nélkül, olyan előkészületek 
történtek, amelyek a népszerű jelöltet méltán 
meg is illetik.

Szterényi a délután 2 óra 19 perckor 
befutó gyorsvonattal érkezik meg.

Legyen fogadtatása lelkes, szeretetteljes- 
ségben bensőséges, jelenjék meg a vasútnál 
a választó polgárok zöme, hogy kifejezést ad
jon impozáns számban való megjelenésével a 
népszerű jelölt iránt érzett hódolatának és 
nagyrabecsülésének.

A brassói magyar polgári kör a követ-

zési pont. Minden nép csak úgy lehet ma
gával szemben igazságos, ha másokkal szem
ben is az, a maga hivatását a világmozga
lomban csak úgy teljesítheti, ha azt otthon 
is teljesiti. Először állampolgár, azután vi
lágpolgár 1“

Körülbelül ezekben foglalhatjuk össze 
beszédének sovány kivonatát.

Impressziók I Csodás impressziók I ...
Két falusi porosz paraszt találkozik az 

„Unter den Linden“ egyetemi épületek előtti 
rendőröktől fekete részén. Noa waas gilt 
neues? — És a másik csodálkozva moso
lyog, hogy társa mily tudatlan. Nagy dolog 
lesz. Itt lesz a császár is, mert jön „Roose- 
velt“ — És mindjárt kezébe nyomja a B. 
Volkszeitung az napi számát, hadd olvassa 
el, mert ez nem mindennapi dolog.

A tömeg igen kiváncsi. Akarják látni a 
császárt, kit pedig majdnem mindennap lát
nak. De még inkább az amerikai exelnököt, 
kiért a császár is eljön. A császár előbb ér
kezik meg, mint Roosevelt. Katonásan fo
gadja az egyetem előtt a rektor üdvözlő 
szavait. Hosszasan elbeszélget, majdg befelé

kező felhívást intézi, Szterényi Brassóba ér
kezése alkalmából, tagjaihoz:

A magyar polgári kör tagjaihoz l 
A „Brassói Magyar Polgári Kör“, diszelnöke, 
Szterényi József v. b. 1.1, nyug, államtitkár úr 
f. hó 31-én, kedden délután, a gyorsvonattal, 
2 óra 19 perckor Brassóba érkezik. 
Midőn ezt a Polgári kör igen tisztelt 
tagjainak tudomására hozzuk, egyúttal felkér
jük, hogy diszelnökünk fogadtatásánál a va
súti állomáson és nálunk tartózkodása alatti 
ünnepeltetéseinél m;nél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek, hogy iránta tanú
sított nagyrabecsülésünk, szeretetünk és ra
gaszkodásunk ezáltal külsőleg is kifejezést 
nyerjen.

Az elnökség,

— Virágoz ablakok. Az idén is 
igen szépen díszítik városunk egyes házai
nak ablakait élővirágokkal ; de nem látjuk 
ennek a nemes kultúrának fokozott fejlődé
sét. Tavaly mintha nagyobb kedvvel, nagyobb 
hévvel indult volna meg az ablakoknak vi
rágokkal való díszítése. Az is igaz, hogy 
még korai az idő, hogy a virágdísz nagyobb 
pompával jelentkezzék az ablakokban, mert 
azoknak a nyílására melyek ablakdiszül szol
gálnak, még csak a jövő hónapban érkezik 
el az idő Azonban előkészületeket sem igen 
látunk, a melyek azt mutatnák, hogy megkét
szereződik s virágos ablakok száma. Pedig 
alig képzelhtő kellemesebb külső hatás, mely 
valamely város előkelő ízléséről győzi meg 
az idegent, mint á sok, sok virágos ablak, 
tarka szinpompával, üde ékességével. Az egy
hangú utcasarok, sápadt falak ridegsét az 
ablakból széttekintő bájos virágok édes mo
solygása nemcsak, hogy enyhíti, de eloszlat
ja, eltünteti. A virágok kultusza élvezetet, 
gyönyörűséget szerez annak, aki vele foglal
kozik s annak is, a ki annak csupán szem
lélésébe merül el. Tavaly remek szép virá
gos ablakok emelték városunk díszét | re
mélhetőleg az idén is folytatják az ablakok 
díszítését s a jövő hónapban már virágos 
lesz a város. Az áldozat oly csekély, hogy 
szóba se jöhet s a hatás, melyet a viruló

indul az egyetemi hallgatók „hoch“-jai között. 
Roosevelt éppen Víl2-kor érkezik. Egyszerű 
fekete szalonban. Sietve megy fel az aulába, 
mert nem kisebb hallgató várja a fiafal dok
tor-jelölt disszertációjának előadását, mint a 
németek császárja. De azért mindenkihez 
van egy lebilincselő mosolya, egy köszön
tése, merf ő is csak egyike az emberi nagy 
fajnak, de ott fenn a csúcsponton, melyről 
Spencer oly szépen álmodott.

*
Tanulságok, érdekes tanulságok I Az 

emberi szellem győzelme a nyers erő felett. 
A legnagyobb hadvezér hódolata a kultúra 
oltára előtt, amely oltáron történetesen éppen 
az exelnök áldozott. Az altruismus a xx. szá
zad indexének izmosodása a társadalom mi- 
litarís indexének sorvadása mellett. A kultú
ra jövőjében való hit hirdetése a kultúra olyan 
papjától, ki csak abban hisz, amit tud.

Ezek azok a főbb momentumok, melyek
kel e diszdoktori felavatás kiemelkedik egy 
egyetem történelmi eseményei és egy sze
mély ünneplésének különben szűk köréből.

A NAQY ÁDÁM-né 

féle hires

jegyű mézespogácsát május hó 
30-tól kezdve nehány napon át 
salját magam árusítom a KIRTS 

villa alsó vége előtt.

Szives pártfogást kérve 
2780 tisztelettel 

Nagy Adámnö, 
mézespogácitfc.



121. szám. BRASSÓI LAPOK 3 oldal
pompával elér a város,az áldozat százszoro
sával föl ér.

— Miniszteri biztos. A kereskedelem
ügyi magy. kir. miniszter a brassói m. kin 
áll. faipari szakiskola f. tanévi záróvizsgálatai
hoz miniszteri biztosként Thék Endre, m. 
kir. udvari tanácsos, gyárost, a vaskorona- 
rend lovagját küldte ki.

— Iparpártolási mozgalom. A Bras
sói Magyar Jótékony Nőügyiét kitartó buz
galommal folytatja a honi ipar érdekében 
megindított akcióját. Minden szerda délután
ját valamely helyi gyár megtekintésére for
dítják. A múlt héten a Scherg-féle posztó
gyárat nézték meg, hol a nagy számmal 
megjelent tagokat legnagyobb előzékenység
gel fogadták és kalauzolták. A következő 
szerdán, — jun. 1-én, — délután 2 órakor 
a Teutsch-féle szücsmühelyt, az Orendi-féle 
szappangyárat és valamely kötőszövet gyárat 
fogják felkeresni. Találkozás a sétatéri állo
máson. Az egylet tagjai vendégeket is vihet
nek magukkal. Az egyletet dr. Zakariás Já- 
nosné elnök vezeti. A szerzett és sz«rzendö 
tapasztalatok után értesüléseink szerint az 
egylet egy nagyobb szabású iparpártoló ak
ciót íog megindítani.

— Harc a kovásznál mandátu
mért. A kovásznál választásra vonatkozó
ig» egy sepsiszentgyörgyi távirat alapján múlt 
számunkban közzé tett hírünkre a legmeg
bízhatóbb forrásból vett értesüléseink alap 
ján közölhetjük, hogy az a hír, mintha Hol- 
laky Attila visszalépett volna a jelöltségtől, 
alaptalan mistifikatió. Hollaky nem lépett 
vissza, sőt megválasztatása minden kétségen 
felül biztos. Ugyanezen távirati forrás sze
rint, a belügyminiszter Zakariás János kör
útját a kerületben betiltotta.

Nyoadászsztrájk Brassóban. A vi- ' 
déki.lapok legnagyobb része, mától kezdődő- ' 
lég bizonytalan ideig, csak 1—2 oldal terje- ‘i 
delemben, vagy pedig egyáltalában nem fog ' 
megjelenni. A vidéki nyomdafulajdonosok । 
és munkások országos bizottsága nem tud
tak megegyezni az újabb árszabály dolgában . 
s a munkások beszüntették a munkát. Bras
sóban a Götr, Schneider és Feminger, Mu- 
reseanu és Hentschel nyomdákban szünetel a 
munka, inig a Brassói Lapok, Brassói Hír
lap és a Ciurku nyomdák fennakadás nél
kül dolgoznak tovább, miután alkalmazottaik 
szervezeten kívül állanak. A brassói nyom
datulajdonosok egyértelmű határozatban ki
mondották, hogy a- munkások bérköveteléseit, 
a heti bérminimumot, valamint a 8'A órai ; 
munkaidőt hajlandók akceptálni, ellenben 
semmi szín alatt sem egyeznek bele a mun
kások hatalmi, követeléseibe. A békéltető tár
gyalások ezideig nem vezettek eredményre, 
s ha csak a sztrájkoló munkások a hatalmi 
követeléseiktől el nem állanak, akkor az ösz- 
szes helybeli nyomdatulajdonosok, a ma is 
dolgozó három brassói nyomda példájára szer
vezeten kivül álló munkaerőkkel rendezked
nek be. Ezen hír keretébe tartozik annak a 
ténynek a megállapítása is. hogy a Kronstád- 
ter Zeitung nyomdájában álló 3 szedőgépet 
ismeretlen tettesek annyira megrongálták, hogy 
a lap szedése lehetetlenné vált. A három, teljes 
apparátussal dolgozó brassói nyomda termé
szetesen a tőle telhető legnagyobb erővel 
támogatja sürgős munkáik elvégzésében azon 
nyomdákat, melyeknek alkalmazottai sztrájkba 
léptek.

— A kivándorlók ellenŐr#ésa* A 
belügyminiszter leiratot intézett Brassó váro
sához, a melyben elrendeli, hogy tartsa szá
mon azokat, a kikről hire jár, hogy kiván

dorolni készülnek, noha útlevelük nincs. Mi
helyt az ilyenek elhagyják a községet, azonnal 
közölje az illetők nevét és személyleirását a 
határrendőrséggel és a csendőrőrsökkel.

Ab üstökös. Most, hogy a nagy vészé- ■ 
delem érzete már senkit sem tölt el félelem
mel többé, sok jóizü történet születik meg a j 
Halleyről, amelyek cinikus kicsiny léssel fog- t 
latkoznak a világhírű bolygó kolosszussal. 
IIjen jóizü történetecskéről ad hírt egyik ol
vasónk is, egy hozzánk intézett levelében

Folyó hó 27-én este fél 8 órakor, ami
dőn az üstököst megpillantottuk, csakhamar 
tömegesen gyűltek ki az utcára a ritka égi 
tünemény megbámulására az emberek, annál 
is inkább, mert az üstökösben szabad szem
mel gyönyörködhettek és nagyon jól látha
tó volt a hosszú csóva is. Természetesen 
általános beszéd tárgya lett a Halley, sok 
mindenféle megjegyzés röppent el a csilla
gos éjszakában, de a legépületesebb egy mel
lettem ádó polgártárs következő megjegyzé
se volt ;„De sokat láttam én ezt a csóvás 
csillagot életem éveiben és soha se ismertem 
volna meg, hogy ez az üstökös.“

— Öngyilkos pincér. Jaroszkievits 
Lajos pincér, a Pincéregylet Cérna-utcai he
lyiségében ma délben jobb halántékon lőtte 
magát és nyomban meghalt. Tettét azért 
követte el, mert súlyos testi vétség büntette 
miatt egy évi börtönre volt Ítélve és félt a 
büntetéstől. Egy barátjához cimzett levelet 
hagyott hátra, amelyben nehány sorban bú
csúzik ismerőseitől.

— Találtatott egy hí rom csövű fegy
ver. Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Ws@t^ 
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á r mellett eladó.
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A Szanatórium-Egyesület 
közgyűlése.

Brassó, 1910. május 30.

Lapunk vasárnapi számából tárgyhal
maz miatt kimaradt a Szanatórium-Egyesület 
közgyűléséről szóló tudósításunk.

Alábbiakban számolunk be a sajnos 
csak kevéssé látogatott közgyűlésről.

A közgyűlést Hiemesch Ferencz elnök 
nyitotta meg és megemlékezett arról, hogy a 
belügyminisztérium támogatásával berendez
ték és megnyitották a tüdőbeteggondozó-in
tézetet, mely a Kapu-utca 60 számú házban 
működik Hanta Mihály dr. intézeti orvos ve
zetésével.

Kecskeméti Zsigmond dr. titkár beszá
molt az egyesület múlt esztendei működésé
ről. A számszerű adatok meggyőztek arról, 
hogy mily hathatós munkát végez az egye
sület. A közgyűlés Kecskeméti dr.- nak köszö
netét szavazott buzgó titkári működéséért.

Horváth György pénztáros bemutatta a 
múlt évi zárszámadást. A közgyűlés köszö
netét szavazott érte.

Hantz Mihály dr. bemutatta az 5000 
korona állami segítség felhasználására vonat

kozó költségelőirányzatot, melyet a közgyűlés 
helyeslöleg tudomásul vett.

A közgyűlés Hantz Mihály dr.-nak kö
szönetét szavazott fáradozásáért.

Fabritius Ágoston dr. indítványt tett, 
hogy Hantz Mihály dr.-nak némi honorárium 
biztosíttassák, ha nem is ez alkalommal de 
a legközelebbi jövőben.

Hantz Mihály dr. tiszteletdijra nem tart 
igényt, de szükségesnek tartja, hogy —tisz
teletdíjas segédorvost állítsanak melléje. A 
közgyűlés Hantz dr. indítványát elvben el
fogadja.

Fabritius dr. jelenti, hogy az építendő 
kórház keretében külön pavillon épül a tü
dőbetegek számára, indítványozza, hogy a 
Szanatórium Egyesület tegyen lépéseket le
galább 30 ágy felállítása érdekében.

A közgyűlés hozzájárul Fabritius dr. in
dítványához.

Hantz dr. indítványára a közgyűlés fel
hatalmazza az elnökséget, hogy a betegeket, 
szükséghez képest, évi 600 korona erejéig a 
gyulai szanatóriumban elhelyezze.

Néhány csekélyebb jelentőségű kérdés 
elintézése után az elnök bezárta a köz
gyűlést.

Törvényszék.
Brassó, 1910. május 30.

Zsarolási ügy.
Május hó 28-iki lapunkban, fenti 

cím alatt megjelent törvényszéki hí
rünkbe toll hiba csúszott be. A kir. 
ítélő tábla ugyanis dr. Öffenberger 
Jakab és Klein Nándor ellen zsarolás 
miatt a bűnügyi vizsgálatot elrendelte, 
míg rágalmazás miatt az ügy a tábla 
rendeletére a járásbírósághoz tétetik át.

REGÉNY-CSARNOK.
A brassói kapuőr.

Történeti elbeszélés :
Irt* :

Ssalóky Róssa Zoltán.
(Utánnyomás tilos.)

4.
A hat öl hosszú, négy öl széles hatal

mas, megvasalt, (nehéz tölgyfa gerendákból 
összerótt híd, négy karvastagságu láncon, 
csikorogva ereszkedett le. A nyitott kapun 
át látni lehetett a ködös homályban a tölté
sen álló megrakott kocsik, szánkok, lovasok 
és gyalogos nép hosszú sorát. A töltés két 
oldalán a városi halastó terült el, melynek 
befagyott jegén röfnyi magasan állt a hő.

Azon a tájon, ahol ma a törvényszéki 
palota jobb szárny épülete van, élesen ki
vált a fehér hóból egy alacsony gémes kút 
alakú, feketére festett alkotmány. Olyan volt, 
mint egy nagy T betű, azzal a különbséggel, 
hogy függőleges oszlopa alig öt láb magas, 
vízszintes karja pedig öt öl hosszú volt, pu
ha fából készítve. A cölöp közvetlenül a tó 
partján állt, s a visziníes kar egyik vége 
messze benyúlt a viz fölé. Erre a végére 

s füzfakosár volt erősítve, s a hosszú rudat a 
’ cölöpön át vert szögön mozgatni lehetett, 
i mint a mérleg karját. Brassó város magisz

trátusa a halálra ítélt nőket a hóhér által 
ebbe a kosárba kötöztette, s addig mártogat- 
ták egy-egy percnyi időre a delikvenst a viz 
alá, mígaz szörnyű kínok között megfulladt. 
A boszorkánysággal vádoltak pedig itt állták
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ki az úgynevezett istenítéletet. A hóhér, a 
tanács és nagy tömeg néző jelenlétében há
romszor merítette víz alá a boszorkányt, s 
mindenkor addig tartotta a viz alatt, míg az I 
exekutiához kirendelt pap egy-egy Miatyán
kat elmondott. Ha a delikvens háromszori 
alábuktatásra megfulladt, akkor boszorkány 
volt, ha nem, akkor szabadon bocsájtolták.

Így aztán a bűnösség mindig attól füg
gött, hogy a pap sietett-e az imádsággal, 
vagy lassan mondta. Tiz arany rendesen igen 
jó gyorsító arcanumnak bizonyult.

A kapu nyitására várakozó falusi kofák 
haragosaikat rendesen úgy biztatták:

— Hogy a Belzebub hintáztassa meg 
asszony-nénémet ezen a fekete csikón I

A mire az Így aposztrofált rendesen 
megfelelt:

— Része legyen nénémnek is benne’ 
minél hamarabb.

A férfiemberek — nem lévén még divat 
parasztok között a pipázás — kézröl-kézre 
adták a lengyel vagy tatár pálinkával töltött 
kulacsot és a háborúkról, török dulásokról 
és a nagy hidegről diskuráltak.

Mikor a város kapuja megnyílt, szép 
csendben megindult a vásáros nép befelé.

Gressing Péter Szenátor uram, — ki 
egyébként a tisztes kötélverő céh kis-atya- 
mestere volt, s az akkori Szent sir utcában 
— Heiligleihmans Gasse — (ma Árvaház 
utca) lakott, két városi darabont és a magisz- 
traiualis adó executorral a vám-szedéshez 
látott.

(Folytatjuk.)

LEGUJAB«.
-TELEFOH. - TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentései.

(Budapest, 1910. május 30) 
(Este 10 óra.)

Választási mozgalmak.

Tisza kortesuton.
Tisza István gróf tegnap Hajdú

böszörményre érkezett Szabó Lajos 
munkapárti jelölt támogatása céljából. 
Beszédében éles hangon bírálta a Justh- 
párt álláspontját és kijelentette, hogy 
minden erejével fog küzdeni a jövőben 
is e párt nemzetrontó törekvései ellen.

: Hajdúböszörményről Balmazújvá
rosba utazott Tisza, ahol szintén nagy 
beszédet tartott.

Visszalépett Justh-p árti 
jelöltek.

Budapestre érkező táviratok szerint 
nap-nap után több Justh-párti jelölt lép 
vissza a választás elől.

így visszaléptek ma Hajdú Fii
gyes Facseten; Kiss Károly Dobsinán; 
L á z á*^ Pál Nemesocsán ; Nagy 
Barna Olaszliszkán.

Visszalépett, — mint Trencsénből 
táviratozzák — H o d s a Milán nem
zetiségi jelölt is, Béla Henrik pár- 
tonkivüli javára.

A nyitrai mandátumok.
Nyitráról jelentik, hogy két kerü

let kivételével a vármegye összes kerü
leteiben a munkapárti jelöltek egyhangú 
választás utján kapnak mandátumot.

Katonaság a választásokon.
Újbányáról jelentik, hogy a 

választókerületben napirenden vannak 
a különböző pártállásu választók között 
a véres összeütközések.

A rend fenntartására a csendőrség 
létszáma elégtelennek bizonyulván, nagy 
számú katonaságot vezényeltek ki.

«MM

Szatmárról táviratozzák,hogy 
Galíciából 2 század dragonyos érkezett 
a városba, hogy a választások folya
mán esetleg támadható rendzavaráso
kat megakadályozza.

R e s i c á r a, mint onnan jelen
tik : ma 3 század gyalogos érkezett.

I g 1 ó n Máriássy, Kossuth-párti 
jelölt választói ma összeütköztek Hie- 
ronymi választóival. Többen súlyosan 
megsebesültek. A rend fenntartására 
katonaságot vezényeltek ki.

Főispáni beiktatás.
Győrből jelentik, hogy ott ma 

nagy ünnepségek között iktatták be 
hivatalába Goda Béla fő’spánt.

A karlóczai egyházi 
kongresszus.

Karlóczáról jelentik : ma nyitották 
meg a karlóczai gör. kel. szerb egy
házi kongresszust. A megnyitó ün
nepségen a kormány képviseletében je
len volt Rohonyi Gyula királyi biztos.

Mikszáth halálához.
Mikszáth halála iránt óriási rész

vét nyilvánult meg európaszerte. Bécs- 
ből, Berlinből, Párisból, Londonból 
nagy számban érkeznek a gyászoló 
családhoz és a kormányhoz a részvét
táviratok. A király táviratilag fejezte 
ki részvétét úgy Mikszáth özvegyének, 
mint a miniszterelnöknek, aki ma sze
mélyesen condolleált a gyászoló csa
ládnak.

A holttestet ma bebalzsamozták 
és az akadémia dísztermében ravatalra 
helyezték. Innen temetik holnap, ked
den délután fél 4 órakor a főváros 
által adományozott diszsirhelyre.

Hungária gőztéglagyár 
mint részvénytársaság Zsombolyán, 
brassói fiókja részére szükségeltetik 
300—400 waggon első- vagy másod

rendű tűzifa.
Ajánlatok ab Brassó, Bertalani pálya
udvar vagy ab gyárunk Zsombolyán 
teendők és központunkhoz küldendők be. 

2779 HUNGÁRIA.

Nyilttér.*)
Köszönet nyilvántartás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősök
nek, kik szeretett anyám

Ackerfeld Klára 
temetésére megjelenni szívesek voltak, ez utón 
mondok hálás köszönetét.

Rauner Lujza-

?™ÍumŐ5BÖRVIZ
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ

x,hbil!!^^
Fő raktár:

Theil L. & E. 0. ásványvizkeresk. cégnél. 
Telefon szám: 364.

*) E rovat alatt közlőitekért a szerkesztésig nem 
vállal felelősséget,

? W* Védjegy: „Horgony? <W

Sitit

A Liniment Capsici comp, 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már 
sok óv óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
Részvénynél, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk' el, 
mely a „Horgony“ védjegygyei és a Riohter 
cégjegyzéssel ellátott dobazba van csoma
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és ‘ 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer
tárban kapható. — Főraktár: Tőrök József 

gyógyszerésznél, Budapest

1
DL Mer gyógyszertára az „Arany oroszláiw, ’ 

Prágában, Elisabethafrasse 5 non.

uHUHULR nyersotajlokomebilok
csak

H fiit is líra m
Budapest, V., Ferw József-tér 6. sz.
Gresham-palota. Láníhrdíal szemben kaphatók.

Sürgönyeim:
SZABÓÉK
BUDAPEST. „

SzivogázmótöxöS^benziiiinótorok:,

TELEFON 
76—48.

cséplőgépek, malomberendezések.

^n^E^zék ingyen és bérmentve.

BSBM
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tGOLDSTEIN B. melltözó különlegességek Kolostor-utca 21
ZONGORÁK

különböző árban Elegánsés jóminőségü

RichterW.P* I# K Jllffl IIlM
Ui-utca 12. ■ »^ előnyös árakban készít »®a

Brassói pásztó-, divat- és kö-

zz főtt-szövöttáru gyárak. =

Egyedüli képviselete: Eösendörfer 

Blüthner, Stingel, Rösler 
stb. féle zongorák.

Válogatott hangszerek legna
gyobb raktára.

S A legékesebb ■ 

egyenruhák 
e g ye d ü 1

Lengyel Nyírfa 
egyenruha-üzletében készíttetnek 

Brassó, Hosszu-u. 14, 
aki a drezdai szabászati akadémián 

Kg” diplomát nyert. ”^®
A 24. honv. gyalogezred tisztikará

nak szerződtetett szabója.

Dancsika filbert
Brassó, Vasut-utca 17.

Csendörségi felszerelések 
-nagy raktára. -

WIDMHNM PRL
Első brassói mérleg- és sulykészitő

Brassó,Korház-u.62.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkákat, valamint szekér
mérlegek készítését legpontosabb 
kivitelben, mérsékelt árak mellett.

Nagy javító műhely.

ajánlják jóhirnevü gyártmá- 
nyaikat úgymint mindennemű 
posztókat, divatszöveteket, 

egyenruhaszöveteket, víz
mentes lodeneket, szőnyege

ket, utazó plaideket, ájy- 

terttőket, kocsipokrócokat.

.’. .lépokrócokat stb. stb. .•

M. te
Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

Gőzerőre berendezett épület- 
és műbutor-asztalosság.

Modern 
lakberendező müasztalos.

Állandó 
k butórraktar.

Legolcsóbban lehet 
vásárolni

MM’»
maradék-áruházaiban

Fekete-ats& és Cérna* utca surfén
19. sz. a. és

Kolostor-utca 13. szám alatt.

boní
„Cl gépek.

BRASSÓ,^

lapu-u, 23sz,

Csakis e védj egy gyei.

I I I I i i I I ill TEUTSCH GYULA Telefon 122.

Vasöntödéje Első brassói gép-, fémárú gyár és nikkelezo intézet 
BRASSÓ, Bohnya. Vasut-u. 7(9.

Szállít: Teljes erőátviteli berendezéseket és azoknak alkatrészeit 
w ” a legmodernebb és tartésabb szerkezettel, legjebb 
anyagból, Selter és körkenő csapágyakat, fovább&teljes fürészgyári 
berendezéseket, körförészasztalokat, sínszerkezeteket, Éekomebil, gőz
kazán és gépszeretvényekeí, gőzvezetékeket ésf®^észüíékeket. Tar- 
tány és kazánmunkálaiékat, továbbá mindennemű szivattyúdat, kézi 
és géphajtésra, pl. : Diafragma és építési szivattyúkat, kettős és 
négj«es rnüköáésti dugattyú, szívó és nyomó szivattyúkat, szárny- 
szívattyúkat, kútszivattyúkat és tápszivattyúkat, tüzifecskeHd^ei a 
legkütömbözőbb kivitelben; szániMováhhá téglagyári berenitezéeekat 
£®íe®§EészüJék§ket, gépöntvényt, építési és csatornázás östsényeket 
& daSöttvaetíft készült t&mhr&éifyokftt Azonkívül tart ájtenddan

Ü és ví 
frigyen
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= $llteter& Iak&efeep«at«ifteb»i s=
nagy és

yzSnyeyelf, finom úri-, nappali-, ebédlő és szalonok részére.

válogatott rak
tárt talál a-------

Faygöziyö^, moll-etamin és színes szövésű ablakredönyök. 
^yy^ éj asztalyarnittirá^ len, gyapjuh és plüsch.

5“X* - Áruházban
Fapellesörző redőnyöd, roletták és jalousok.

JPa/u7ay7fazafo^ és Ottoman-takarók.

^T legjutányosabb árak mellett.
Fldnell'fazött* takaróit és matracod.

Lóször és tollú. — —

Einschen^ járóig
ZZZZZ orgona-épitő "
BRASSÓ, Fekete-utca 54. sz.
— Zongora- és harmonium-raktár. — 
Harmonika-javítások pontosan és mér- 
— — sékelt árak mellett.- — —

Tanuló felvétetik 

Grünfeld József 
órásnál

Kapu-utca 49. 2747

ígakoülott vamok 
felvétetnek 

Weinertb Hermann 
női szabónál Lensor 26.

®B®« 

Gyógyszerész gyakornok. 
6—8 gimnáziumot végzett keresztény 
fiatal embert, ki a román nyelvet is 
birja gyógyszerész gyakornoknak elfo
gadJaeger Viktor gyógyszerész' Szé
kely kereszturon. 2770.

APHATÓK jutányos árak 
és feltételek mellett rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 

varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rok, képek, tükrök, inga és zsebórák- 
aranynemü szalon-gárniturák, divánok, 
matracok, fali- és futószőnyegek, papla, 
nők, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék kész férfi és fiuruhák, esetleg
mérték után is készítek. Nagy válasz 
ték nemzeti zászlókban.

Szőilősy Zs.
Brassó Kapu-utca, 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

: AJÁNLHATÓ CÉGEK
házi kenyér 
legjobb minőségben, naponta 
2-szer frissen kapható:

Schiitz Henrik 
sütődében Brassó, Fekete-u. 
19. a Veres korcsmával szemben.

hu Mi
Építő-, Butor- 

és Portál-asztalos

M, Kom il sl a.

Mii Kitolta Bgnjilásl

Mt és ReMIi
Brassó, Tehénpiac 4.

Hásicsatorna-, Klosett-, vízve
zeték- és fürdőszoba-berende

zési vállalat.

Javítások elvállaltatnak ! !

W® B® 3 ^á® ©1 
Épület- és butor-asztalosság; gőzerőre berendezve 

Brassó, Hosszu-utca 151. sz.
Bútor minden stílben. Szolid és olcsó gyártmány?

A bútor-csarnokban bútor mindig készletben.

Törv. védett

Karbia -lámpa 
csakis 

WELKENS KONRÁD-nál 
Szt.-János-u. 32. sz. a. kapható. 

Nagy Karbid-raktár.

hun Nádon 
úri-, női-, orthopád- és müláb- 

cipész, 
Brassó, Fekete-u. 47. 
Elvállal mindenféle javításokat, 
pontos kiszolgálás mellett.

Alapittatott 1879-ben.

SOLE LIPÓT 
ruggyanta-bélyegzö-gyár és véső-intézet 

BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 2. 5Z.

Gyárt: Érc-bélyegzőket, 
címereket, monogram
mokat, hímző modelle
ket, ajtó-címeket, név
aláírásokat a legpon
tosabb kivitelben, leg
olcsóbb árak mellett.
Számozógépek állandóan raktáron

A legdivatosabb vas- és rézbutorok, va
lamint legjobb hyglsnikus Iskolapadok, la
kás. szálló, kórház- és iskola-berendezések, 
csak saját gyártmány, hitünö hazai anyagból

Továbbá a legszolidabb mü- és épület
munkákat szállítja

BERNHARDT RÚD. utóda
Iroda és a legmodernebb 

gépberendezést! gyártelep.

BRASSÓ, Fekete-u. 33.

Halló! Halló 1
Elegáns kivitelű cipők csakis

Serester Béla cipésznél 
szerezhetők be jutányos árakban. 
Azonkívül elvállal mindennemű bőr- 
kitisztitásokat úgy fehér bőrben 
mint színesben. — Becses pártfogást 

kérve a nagyérdemű közönségtől:
SERTER BÉLA úri- és női cipész 

Vasut-utca 28 szám,

tahi M
festékáru kereskedése 
nagyban és kicsinyben

Brassó, Kapu-utca.

Mindenfajta festékek, leg
kitűnőbb padlómázak stb- 

raktára.

itt af„Brassói Lapok*


